
Nr. Item Punctaj 
I ÎN ITEMII 1-3 RĂSPUNDEȚI SCURT LA ÎNTREBĂRI CONFORM CERINȚELOR 

ÎNAINTATE:            
1 Completați următoarele propoziții astfel, ca ele să fie adevărate: 

a) Forța de greutate a unui corp este ...........................................  cu masa corpului. 
b) Energia cinetică a corpului aflat în cădere liberă  ................................. 
c) În transformarea ......................... a gazului ideal cantitatea de căldură transmisă 

gazului este egală cu lucrul efectuat de acesta. 
d) La umplerea spațiului dintre plăcile unui condensator cu un dielectric (altul 

decât aer), capacitatea electrică a condensatorului va fi mai ......................... față 
de capacitatea condensatorului cu aer.   

e) Pentru elementul chimic 𝑋௓
஺  numărul neutronilor este ..................................... 

L 

0 

2 

4 

6 

8 

10 

L 

0 

2 

4 

6 

8 

10 

2 Stabiliți (prin săgeți) corespondența dintre următoarele mărimi fizice și 
unitățile ce le exprimă:        

Forța elastică
Perioada oscilaților 

Cantitatea de substanță
Rezistența electrică

Tensiunea electromotoare

kJ 
mN 
min 
mol 

Ω 
kV 
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3 Determinați valoarea de adevăr a următoarelor afirmații, marcând A, dacă 
afirmația este adevărată și F dacă afirmația este falsă: 
a) În mișcarea rectilinie uniformă, corpul parcurge distanțe egale în intervale de 

timp egale.         A     F 
b) Sunetul se propagă în vid.       A     F 
c) În transformarea izotermă a unei cantități de gaz ideal, dacă gazul primește 

căldură, temperatura gazului crește.     A     F 
d) Două particule încărcate cu sarcină de același semn se atrag.  A     F 
e) Cu cât intensitatea curentului este mai mare, cu atât mai mare va fi forța ce 

acționează asupra unui conductor plasat perpendicular la liniile de câmp 
magnetic.         A     F 
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II. ÎN ITEMII 4 – 9 RĂSPUNDEȚI LA ÎNTREBĂRI SAU REZOLVAȚI, SCRIIND 
ARGUMENTĂRILE ÎN SPAȚIILE REZERVATE:             

4 Un corp este deplasat în sus, de-a lungul unui perete 
vertical în prezența forței de frecare și a unei forțe 𝐹⃗ 
(vezi figura alăturată). Reprezentați grafic toate forțele 
ce acționează asupra corpului (cu excepția celei 
prezentate) și vectorul vitezei acestuia. 
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5 Determinați impulsul fotonului, a cărui frecvență este 6,0∙1015 Hz.  
REZOLVARE: 
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6 Un condensator plan cu aer (𝜀௥=1,0) are capacitatea electrică egală cu 8,85 nF, iar 
sarcina acumulată pe plăcile acestuia este 8,85 µC. Determinați: 

a) tensiunea de la bornele condensatorului; 
b) aria plăcilor, dacă distanța dintre plăci este 1,0 mm. 

REZOLVARE: 
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7 Un corp cu masa de 2,0 kg se mișcă pe o suprafață orizontală, de-a lungul axei Ox. 
În figură este reprezentat graficul proiecției vitezei corpului în funcție de timp.  
Determinați: 

a) energia cinetică la momentul de timp t=10 s; 
b) variația impulsului corpului în primele zece secunde de la începutul mișcării.  

REZOLVARE: 
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8 Energia internă a unei cantități de gaz ideal monoatomic încălzit la presiune 
constantă a variat cu 4986 J la o creștere a temperaturii cu 100 K. Determinați: 

a) cantitatea de substanță a gazului ideal; 
b) lucrul realizat de gaz. 

REZOLVARE:  
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9 O sanie cu masa 50 kg este trasă uniform pe o suprafață orizontală, iar lucrul forței 
de tracțiune orientată orizontal este 200 J. Care este distanța parcursă de sanie, 
dacă coeficientul de frecare dintre sanie și suprafață este 0,01? Accelerația căderii 
libere g=10 m/s2

. 
REZOLVARE:  
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III. ÎN ITEMII 10-12 SCRIEȚI REZOLVAREA COMPLETĂ A SITUAȚIILOR DE 
PROBLEMĂ PROPUSE:   

10 Un corp este suspendat de un resort inițial nedeformat, cu constanta elastică egală 
cu 80 N/m, astfel încât resortul se alungește cu 10 cm. Determinați:  

a) masa corpului suspendat; 
b) perioada oscilațiilor mici ale pendulului elastic.  

Accelerația căderii libere este: g=10 m/s2
. 

REZOLVARE 
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11 Liniile unui câmp magnetic omogen sunt perpendiculare la planul unui cadru 
metalic pătrat, cu latura 10 cm. Inducția câmpului magnetic scade liniar de la 0,3 T 
la 0  în intervalul de 3 ms. Determinați: 

a) tensiunea electromotoare indusă în cadru; 
b) intensitatea curentului de inducție care trece prin cadrul închis, dacă 
rezistența acestuia este egală cu 10 Ω.  

REZOLVARE 
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12 Laborator la fizică: Determinarea rezistenței electrice a unui rezistor.  
Materiale: Un rezistor cu rezistența electrică necunoscută, un rezistor cu rezistența 
cunoscută, două ampermetre ideale, sursă de curent.   

1. Se leagă în paralel rezistoarele și sursa de tensiune; 
2. Se adaugă prin legarea în serie la fiecare din rezistoare câte un ampermetru; 
3. Se înregistrează intensitățile curenților electrici prin rezistoare, indicate de 
ampermetre.  

Cerințe: 
a) Reprezentați schema circuitului electric;  
b) Deduceți formula de calcul pentru rezistența necunoscută. 

REZOLVARE 
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ANEXE 
Constante fizice  

Sarcina elementară –19 1,60 10 Ce    
Masa de repaus a electronului –319,11 10 kgem    
Viteza luminii în vid 83,00 10 m s c  
Constanta gravitațională –11 2 26, 67 10 N m kgK     
Constanta electrică –12

0 8,85 10 F m    

Constanta lui Avogadro 23 16,02 10 molAN    
Constanta lui Boltzmann –231,38 10 J Kk    

Constanta universală a gazelor  8,31 J mol KR    

Constanta lui Planck –346,63 10 J sh     
Constanta electrostatică 9 2 29,00 10 N m Cek     

MECANICĂ 

0 0xx x v t  ; 
2

0 0 2
x

x

a t
x x v t   ; 0x x xv v a t  ; 2 2

0 2
x x x x
v v a s  ; 1

T
  ; 2

T

  ;  v r ; 2  ; 
2

c

v
a

r
 . 

F ma
  ; 12 21F F 

 
; 1 2

2

m m
F K

r
 ; eF k l  


; 

fF N ; 0AF Vg ; F
p

S
 ; p gh ; M Fd . 

p mv  ; F tp   
; cosmecL Fs  ; L

P
t

 ; 
2

2c

mv
E  ; 12 2 1c cL E E  ; 

pE mgh ; 
2

2p

kx
E  ;  12 2 1p pL E E   ; 

 0sinx A t   ; 2
l

T
g

 ; 2
m

T
k

 ; vT  ;  

FIZICĂ MOLECULARĂ ȘI TERMODINAMICĂ 

0 .

1 2

3 3
2

trp m nv n  ; .

3

2tr
kT  ; p nkT ; 3

T

RT
v

M
 ; pV RT ; 

A

m N

M N
   ; AR kN ; 0 AM m N ; 

const.pV  , const.T  ; const.
p

T
 , const.V  ; const.

V

T
 , const.p  ; const.

pV

T
 , const.m  

3

2

m
U RT

M
 ; L p V  ; Q cm T  ; MQ C T  ; 

p V

R
c c

M
  ; V VQ m ; Q qm ; Q U L   ; 1 2

1

Q Q

Q



 ; 

1 2
max .

1

T T

T



 ; a a

s s

p

p





  ; s

F

l
  ; 4

h
gd




 ;  F l
E

S l


 ;   0 1l l t  ; 

ELECTRODINAMICĂ

1 2

2
e

r

q qk
F

r
 ; 2

e

r

qk
E

r
 ; 

0

1

4e
k


 ; 

0

F
E

q



; U
E

d
 ; 

0

W

q
  ; kq

r
  ; 

0

L
U

q
 ;  

q
C

U
 ; 0 r

S
C

d

 
 ;  

1

n

P i

i

C C


  ; 
1

1 1n

S i iC C

  ;  
2

2e

CU
W   

q
I

t





; U
I

R
 ; I

R r





; . .s c
I

r


 ; l

R
S

 ; 
1

s

n

i

i

R R


  ; 
1

1 1

p

n

i iR R

  ; L IUt ; 2Q I Rt ; P IU ; u

t

L

L
  ; 

sinmF IBl  ; sinLF qvB  ; 

cosBS   ; 
i

t
 
 


; ;Li   

ai

i
L
t

 
 


; 

2

2m

LI
W  ;   0cosmq q t  ;

2
mII  ; 

2
mUU  ;

2 1 1

1 2 2

I N U
K

I N U
   ; 1

CX
C

 ;  LX L ; 2T LC ; 

max 2
2

m


    ;  min 2 1
2

m


     ; sind m   ; 1l
d

N n
   

FIZICĂ MODERNĂ 
0

2 2
;

1 v c


 


2 2

0 1 ;l l v c   0

2 2
;

1

m
m

v c



 0

22 2
;

1

m v E
p v

cv c
 



   2;E mc 2
0( ) ;cE m m c   

f

hc


 ; 
f

h
p


 ; 

2
max

2e

mv
h L   ; c


 ;   n mh E E   ; 0

tN Ne  ;   
1 2

ln 2

T
  ;  1 2

0 2
t

T
N N



  

  4 4
2 2X Y HeA A

Z Z


  ; 0

1 1X YA A

Z Z e   ; 191 eV 1, 60 10 J  ; 271 u 1, 66 10 kg  . 

 


